

Личные документы - важнейший исторический источник

Уважаемые друзья! Архивные материалы – это документальные памятники, составляющие значительную часть культурного наследия народа, его культуры, жизни и деятельности отдельных людей. Десятки тысяч документов – писем, воспоминаний, семейных преданий, дневников, школьных и студенческих тетрадей, записей о жизни и смерти родителей, дедов и прадедов, их фотографий и рисунков, почетных грамот и похвальных листов, литературных опытов в стихах и прозе, служебных документов и анкет, записей о расходах семьи, газетных статей – словом, документальная летопись каждой человеческой жизни хранится в ваших столах и портфелях, заветных сундучках и на книжных полках. Это реликвии вашего рода, и вы, безусловно, дорожите ими, как молчаливыми свидетелями прошедших лет. Но сколько раз приходилось видеть, как эти следы человеческой деятельности попадали в огонь или в макулатуру еще при жизни их владельцев. Сколько интересного и ценного выбрасывали равнодушные наследники после ухода из жизни их близких! Приходилось слышать и горькие сетования: «Что имеем – не храним, потерявши – плачем». А между тем, семейные архивы – большая духовная ценность, дорогой не только для нынешних и будущих поколений нравственный, житейский, профессиональный опыт.

Сравнительно небольшой объем материалов личного происхождения не уменьшает их научную ценность, они сохраняют постоянный интерес исследователей.

Целенаправленное комплектование Государственное казенное учреждение «Государственный архив документов по личному составу Забайкальского края» и формирование научно-справочного аппарата фондов и коллекций этой группы исторических источников ведется госархивом с 2003 года. Состав принятых документов за этот короткий период, безусловно, хотя бы в кратком, сжатом виде, должен быть известен широкой общественности Забайкальского края.

Аннотированный перечень-указатель «Личные фонды и коллекции ГКУ «ГАДЛСЗК» содержит сведения о хранящихся в нем документах личного происхождения советского периода. В нем следует отметить материалы, отражающие события первых лет Советской власти, документы о жизни и деятельности членов КПСС, активных участников социалистического строительства, документы ряда директоров МТС, колхозов, ученых и преподавателей вузов, учителей, служащих учреждений, участников Великой Отечественной войны, а также хранятся материалы Героев Социалистического Труда, Героев Советского Союза, и людей других профессий, оставивших заметный след в Забайкальском крае. Всего в госархиве хранится 27 личных фондов, ведется формирование еще более 50 личных фондов и коллекций персоналий. Надеемся, что настоящий Аннотированный перечень-указатель будет полезен историкам, краеведам, архивистам, работникам учреждений

культуры и образования, всем, интересующимся историей Забайкальского края, судьбой и творчеством отдельных личностей, связанных с нашим краем.

Надеемся, что этот информационный материал послужит активизации розыска и собирания материалов личного происхождения.

Уважаемые земляки! Призываем вас сохранять эти драгоценные памятники нашей культуры. Передавайте их в государственные архивы, архивы муниципальных образований края на вечное хранение. Их использование и публикация предпринимается только по согласованию владельцев. Государственные архивы края гарантируют полную сохранность таких документов. Поступив на хранение, они становятся частью государственного архивного фонда Российской Федерации.

Призываем вас к поиску и сохранению нашего документального наследия.

А.В. Макуров, заместитель директора
ГКУ «ГАДЛС ЗК» по научной работе

**Архивный вестник Забайкальского края
№ 3 2012 год**